



“菏泽保险”微信公众号

构建“保险+大养老”体系,打造闭环式生态圈服务

## 太平人寿推出“乐享养老”服务品牌

12月10日,太平人寿召开线上发布会,正式推出养老服务品牌——“乐享养老”。作为较早布局养老产业的先行者之一,太平人寿自2014年起以太平小镇·梧桐人家养老社区

建设为契机,创新启动“保险产品+养老社区+养老服务”模式。进入“十四五”时期,太平人寿围绕集团养老业务发展规划,进一步细化服务业态,梳理品牌关系,优化构建太平养老服务

服务体系,推出太平“乐享养老”服务品牌,并创建多种形态的养老服务路线,下设“乐享家”“乐享游”“乐享居”三大养老业务,以满足客户多样化、差异化、品质化的综合服务需求。

## 保险+大养老:构建闭环式生态圈服务

随着社会经济的快速发展,我国人均预期寿命快速增长,专业养老服务的价值日益凸显。太平人寿党委书记、总经理程永红在发布会上表示,太平人寿始终坚持以客户为中心,围绕客户价值主张,不断优化客户体验,逐步实现“医养、康养、旅养”相结合,“保险产品+健康管理+养老服务+医疗服务+终极关怀”闭环式生态圈服务,满足客户多样化、差异化、品质化综合服务需求。

太平人寿党委副书记、副总经理沈漪进一步介绍了该公司在乐享养老品牌建设上的进展和愿景,以及“乐享家”“乐享游”“乐享居”三大养老业务开展情况,并表示,太平人寿将持续深化“保险+

大养老”服务体系建设,加快养老社区布局,最终实现“支付有保险、服务有平台、照护有社区、看病有医院”的“四有”养老新布局,为客户提供一站式养老服务解决方案。

发布会上还公布了由清华大学五道口金融学院中国保险与养老金研究中心与太平人寿联合发布的《太平人寿多维度养老服务体系建设白皮书(2021)》专题报告。魏晨阳院长结合报告深度分析险企参与养老服务体系建设的逻辑及行业现状,并给出险企在多维度养老服务体系建设方面的服务标准。白皮书建议,险企可从优化商业模式及区域选择策略、推动保险与养老产业资金、人才等资源流动方面着手推动,实现保险和养老的深度结合。

## 自持+合作:“乐享家”快速布局全国养老社区网络

太平人寿自2017年起,打造“太平乐享家”养老服务品牌,逐步完善“保险产品+养老社区+养老服务”产业链,在自建项目梧桐人家的基础上,携手优质第三方养老社区,通过“轻”与“重”的有机搭配,构建差异化、多层次的养老服务体系建设及品牌建设。通过品牌授权、租赁、合作运营等轻资产模式,与重资产项目互为补充,灵活发展养老社区、养老公寓等形式。

截至目前,太平乐享家共拥有十二家养老社区,包括:太平小镇·梧桐人家、太平小镇·海棠人家、太平小镇·芙蓉人家、上海快乐家园、云南古滇名城、北京当代时光里、苏州和城、杭州朗和国际医养中心(银泰、银江、银

湖)、广州保利天悦、青岛融爱家藏马山颐养社区、安徽中铁佰和佰乐、河北燕达金色年华健康养护中心。客户可以灵活选择社区进行短期体验或长期入住。

## 浸入式体验:“乐享游”提供旅居养老新模式

太平人寿于2020年在全国范围启动乐享游项目。旨在通过与广大优质的康养社区合作,为客户提供健康检测、健康管理、养老服务等“浸入式”体验模式,带领客户身临其境地感受内部环境及配套设施,体验社区丰富健康的养老生活方式,帮助客户解决自己或父母的养老服务需求。

截至目前,太平人寿已在深圳、江西、河南、杭州、厦门、甘肃、新疆、辽宁、天津九地落地体验项目。太平人寿计划继续扩

大“乐享游”项目布点,重点营造未来养老场景。同时“乐享游”项目也将成为“乐享家”的重要储备项目。

## 触达身边:“乐享居”满足个性化刚性需求

通过对城市品质居家养老品牌的整合,太平人寿积极设计相关康护服务产品,为保险及资格客户提供居家上门,探索居家养老服务模式。逐步将养老服务深入保险客户生活,增加服务黏性,扩大品牌影响力。

目前太平人寿已与上海相关机构建立合作联系,依托其在上海30余个养老项目的布局,设计适合保险客户的居家养老和机构养老服务项目,真正将刚需养老服务触达到客户身边。

通讯员 赵 倩

让服务更安全、高效

## 国寿寿险加速服务网格应用

本报讯(通讯员 卢立同) 中国人寿保险股份有限公司(以下简称“中国人寿寿险公司”)一直以来坚决贯彻党中央的重大部署,不断寻求科技创新突破,逐步提升科技自主掌控比例,关键系统实现了全自主设计、开发、运营。在这些系统之下,中国人寿寿险公司自主打造的服务网格作为重要的IT基础设施,为推动科技自立自强注入了强大动力。

在数字化高速转型背景下,随着中国人寿寿险公司应用系统微服务化改造的落地,系统微服务规模大幅增长,异构系统间服务调用量呈指数级剧增,传统的中心化总线通讯,集中式服务治理存在的性能瓶颈愈发凸

显。中国人寿寿险公司积极应对IT架构面临的挑战,践行“云原生”的核心理念,对IT架构进行重大革新,建立寿险业务的敏捷、稳定、高效云原生架构解决方案。云原生理念重新定义应用与基础设施的边界,核心是让开发者关注业务逻辑,让架构去承载系统复杂性。服务网格本质上是用于处理服务间通信的基础设施层,它高效实践了业务与基础设施分离的设计理念,是IT架构向云原生架构演进的关键一步。中国人寿寿险公司服务网格将服务的注册发现、路由、熔断等功能从应用程序中剥离,下沉至分布式的网格边缘中,赋能应用实现“去中心化”的服务治理。同时为应用提供全链路、多维度的服务监控能力,及跨私有云、公有云的多云互连访问能力。为公司海量微应用间的服务通信及治理提供了企业级标准化解决方案。与传统的总线型结构相比,服务网格能够有效杜绝中心化服务模式存在的系统性风险,满足业务规模快速增长带来的服务间通信指数级剧增的需求。

目前,服务网格已经深度应用在中国人寿寿险公司的各项服务之中,稳定支持着包括核心交易、客户服务、销售系统等在内的数十个关键系统的交易调用,为广大用户提供更稳定、更便捷、更安全、更高效的服务。

菏泽市保险行业协会  
开展自律公约执行情况检查

12月9日,菏泽市保险行业协会到新华保险菏泽中心支公司开展自律公约执行情况检查。本次检查的主要内容是山东省保险行业协会下发的八项自律公约执行情况,及山东省人身保险业销售宣传行为负面清单(2021版)宣传和执行情况。

新华保险菏泽中支总经理李永乐、部门负责人等参加了座谈会。

通讯员 张继磊 摄

